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TÁVIRAT.
TELEFON.

A delegációból.

Elfogadták a külügyi költség
vetést.

Budapest februárius 10. (Saj. tud.) 
Becsből jelentik: A magyar dele
gáció ma délután tartott plenáris 
ülésén tárgyalták a külügyi költség
vetést. Elsőnek Holló Lajos szólalt 
fel, polemizálva Thaly szombati be
szédével. Ezután gróf Esterházy Pál 
reflektált a külügyminiszter nevében 
az elhangzott felszólalásokra, mire 
a költségvetést a delegáció elfogadta. 
Holnap folytatja ülését a delegáció.

Uray Imre meghalt.
Budapest, febr. 10. (Saját tud ) 

A képviselőháznak újra* ha
lottja van, Uray Imre, a Ház 
régi tagja» a tiszaháti kerület 
igazi, tőrülmetszett, megalku
vást nem ismerő függetlenségi 
képviselője meghalt. A párt 
utódjául Bárczay Qaoor lold- 
birtokost szándékozik fellép
tetni. A képviselők között a 
haláleset nagy részvétet kelt.

Üres mandátumok.
Budapest, februárius 10. (Saj. tud.) 

A Deésy Zoltán államtitkár lemon
dása következtében megüresedett 
gernyeszegi mandátum legközelebb 
betöltésre kerül. A kerület képvi
selőjévé minden valószínűség sze
rint dr. Farkas Albert volt főispánt 
fogják megválasztani.

A dési kerületben a központi vá
lasztmány a választást február 17-re 
tűzte ki. Gál István 9-én délelőtt 
10 órakor tartotta meg programm- 
beszédét Désen. Ugyancsak 9-én 
délután 2 órakor mondotta el pro- 
grammbeszédét Barcsay Tamás al
kotmánypárti jelölt is.

Újabban Uray Imre elhunytával 
üresedett meg a tiszaháti kerület.

Wekerle Bácsben.
Budapest, februárius 10. (Saj. tud.) 

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
reggel 8 órakor titkára, dr. Bárczy 
István kíséretében Bécsbe utazott. 
A miniszterelnököt csak a hét vé
gére várják vissza Budapestre.

Az Armeezeitung és a tisztek.
Budapest, februárius 10. (Saj. tud.) 

A „Dauzers Armeezeitung“ mai szá
mában újabb kirohanást intéz Ma
gyarország ellen, amiért a közös 
hadügyminiszter rendeletét adott ki, 
melyben a közös hadsereg tiszt
jeit eltiltotta attól, hogy a neve
zett lappal bármilyen összeköt
tetést fentartsanak.

Vasúti szerencsétlenség.
Budapest, februárius 10. (Saj. tud.) 

A Schwartzwaldi Königsberg-Neun
dorf mellett a hófúvásban egy sze
mélyvonat elakadt. Egy utána jövő

mozdony beleszaladt a vonatba. 
Tizenkét ember a személyvonat 
utasai közül súlyosan megsérüld

Merénylet egy vonat ellen.
Budapest, februárius 10. (Saj. tud.) 

Brüsselből jelenti egy táviratunk: 
Bűnös kezek üzelmei következté
ben az elmúlt éjjel a Spaa és Lon
don között közlekedő személyvonat 
gőzgépe kisiklott és a töltés mel
letti árokba zuhant. Egy gépész 
életét vesztette, három vasúti 
alkalmazott súlyosan megsebe
sült. A vonaton tűz támadt, ame
lyet azonban csakhamar eloltottak. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a vá
gányokat mintegy 100 méter hosz- 
szuságban felszántották. A go
nosztevő által használt eszközöket 
a pálya közelében megtalálták.

Akasztás Mármarosban.
Hasz Ábrahám kivégzése.

Rali Mihálv munkában
Budapest, február 10. (Saj. tud.) 

A halálraítélt Húsz Ábrahám és 
Mihalka László, a petrovai kettős 
gyilkosság és postarablás tettesei 
előtt vasárnap délelőtt fél tíz órakor 
hirdették ki az Ítéletet.

Várady Gábor esküdtszéki elnök 
zárt ülést rendelt. Mindkét vádlot
tat börtönőrök vették körül s így 
kisérték fel a tárgyalóterembe. Erre 
kihirdette az elnök a Kúria Ítéletét 
és a király döntését. Eszerint a 
Kúria helybenhagyta az esküdtbi- 
róság halálos Ítéletét. Az elnök be
jelentette, hogy a királyhoz felter
jesztett kegyelmi kérvényre ma jött 
meg a döntés, mely szerint a ki
rály Mlhaikára vonatkozólag a ha
lálbüntetést kegyelemből életfogy
tiglan tartó fegyházra változtatta 
át; az ítéletnek Húszra vonatkozó 
része tekintetében szabadkezet 
adott a törvény rendelkezésének.

Mihalka könyezve fogadta az íté
letet és hálás szavakat rebegett. 
Húsznak Darvay Sándor román 
tolmács magyarázta a király dön
tését. Húsz cinikus nyugalommal 
fogadta az ítéletet, majd így szólott:

— Most azután már végezzenek 
velem, de minél gyorsabban!

Azután kérte, hogy atyját és fe
leségét hívják el hozzá, mert mint 
mondá, szeretne még velük utol
jára beszélni. Az ügyészség még 
szombaton intézkedett, hogy Húsz 
rokonai távirati utón értesittesse- 
nek a vasárnap végbemenő ítélet
hirdetésről. Husztot az Ítélet kihir
detése után a börtönőrök cellájába 
kisérték, melyet siralomházzá ala
kították át. Állandóan két fegyveres 
börtönör volt mellette.

Atányi főügyészhelyettes értesí
tette a zsidórabbit, hogy részesítse 
vallási vigasztalásban az elitéltet, 
azonban úgy az ortodox, mint a 
szefárd rabbi elutazott a városból. 
Erre e zsidó hitközség Liebermann

I Samu hitközségi tagot küldte Husz- 
| hoz, aki azonban nem szívesen fo

gadta őt, csak annyit mondott:
— Őr vendek, hogy végre meg 

szabadulok szenvedéseimtől.
Báli Mihály hóhér két se;, érijével 

tegnap reggel fél hét órakor Mára 
marosszigetre érkezett és késő este 
állították tel a bitót.

Húsz Ábrahámon ma reggel fél 
hét órakor hajtották végre a halá
los ítéletet. A királyi ügyészség ér
tesítette a város törvényhatóságát, 
hogy a törvény rendelkezése sze
rint bizalmi férfiakat küldjön az íté
let végrehajtásához. A törvényha
tóság tíz tagja jelent meg a vesztő
helyen.

Ót perccel fél hét élőt; nyitották 
meg a siralomház ajtaját, miközben 
a törvényszék tagjai hely elfoglaltak 
egy emelvényen elhelyezett asztal 
körül. Húsz Ábrahám börtönőrök 
kíséretében nyugodt léptekkel 
ment bírái elé. Az éjét nyugtalanul 
töltötte el, folyton jajgatott, sirt 
és imádkozott. Azután felolvasták 
elölte mindhárom bíróság ítéletét, 
amelyet egy román tolmács értetett 
meg vele. Az ítélet felolvasása után 
Húsz nyugodtan viselkedett és mi- 
>nr ^ zt hf-íp-«yiíálí- azt .rnonfHi •— Köszönöm az ítéletet, isten 
áldja meg a királyt. Én ártatlan 
vagyok, nyugodtan megyek a 
halálba.

Ezután a kir. ügyész a mellette 
álló hóhérnak adta át az elitéltet, 
mondván, tegye kötelességét. Á 
pribékek ekkor megragadták 
Husztot, a ki időközben zsidó 
háiaimákat mormogott és a bi
tófához vonszolták.

A hóhér hamar végzett Huszttal 
és hét perc után a kirendelt tör
vényszéki orvos konstatálta a be
állott halált.

Dr. Kozma és dr. Heller tör
vényszéki orvosok konstatálták Húsz 
Ábrahám halálát, fél óra múlva le
vették a holttestet és 10 órakor 
egyházi szertartás mellett eltemet
ték. A törvényszék előtt ezrekre 
menő tömeg várakozott.

Kim tolni víri#ú.
Szamosfalván van.

— Egy érdekes mozgalomról.—
(Saj. tud.) A vármegye vezető 

emberei és Kolozsvár városa kö
zött tudvalévőén nézeteltérés me
rült tel az iránt, hogy a Monostori
ul elején levő vármegyei székház 
Kolozsvár területén van-e vagy 
nem? Ha már komoly következé
sei nem lennének ennek a folyto
nos súrlódásokra okot szolgáltatott 
és eléggé különös kérdésnek: mo
solyognunk kellene rajta. így azon
ban a helyett, hogy a Kakas Már
ton szerkesztőségére bízzuk a „nagy- 
fontosságú“ kérdés eldöntését, fel
tesszük mi is a komoly pápaszemet, 
nem azért ugyan, hogy ügydöntő 
véleményt mondjunk a „kakasvia
dal* ügyében, hanem azért, hogy a

kérdés kapcsán szárnyra kelt érd 
kés híreket regisztráljuk.

Ismeretes, hogy a konfliktus a 
ból támadt, hogy a kolozsvári ren 
őrség egyik tisztviselője egy, a vi 
megyeházán rendezett hangvers 
nyen megjelent, hogy a szabályre 
deleiben foglalt kötelezettségéh 
híven, ellenőrző közegként képi 
selje a hatóságot. A vármegye ui 
azonban kereken kijelentették, ho. 
a vármegyeházán a kolozsvári ren 
őrségnek keresni valója egyáltal 
nincs. Csak nagy nehezen tűrt 
meg, mint vendéget a hangvers 
nyen a szóban forgó rendőrtísa 
viselőt.

Megismétlődött az illetékessí 
összeütközés nemrég, a mikor e 
tüzeset kapcsán megindult vizsg 
lat megejtése végett megjelent 
vármegyeházán a rendőrség kikt 
dőltje. Igen hideg és barátságtal 
fogadtatás közben magyarázták m 
a rendőrtisztviselőnek a vármeg 
urai ezúttal is, hogy a kolozsv; 
rendőrségnek „kinn tágasabb.“

Komolyabb fordulatot vett a föl; 
tonos torzsalkodás a múlt hété 
mikor a vármegye tisztikara tán 
mulatságot rendezett. Városi sz 
várt rendezendő mulatság a ren< 
őrségnek bejelentendő s a belépt 
dijak magasságának arányában b 
zonyos hányad fizetendő a várói 
szegényalap javára, a megadott ei 
gedély fejében. A vármegye ur 
azonban — lévén szerintük a vá 
megyeház nem Kolozsvárt, hane 
Szamosfalván — eltekintettek a bi 
jelentéstől s egy garast sem juha 
tak Kolozsvár szegényei számár 
Ennek következése az lett, hogy 
bálrendezőség ellen kihágási élj; 
járást tett folyamatba a kolozsvá 
rendőrség.

A csattanója alighanem csak e' 
után következik. Hire jár ugyani’ 
hogy a városi törvényhatósági b 
zottság tagjai körében érdekes mo 
galom van készülőben a vármegyév 
történt konfliktussal kapcsolatosa, 
Arról van sző, hogy a vármegyehá: 
kapcsoltassák ki a vízvezetéki esi 
hálózatból. A mozgalom vezet, 
úgy okoskodnak, hogy ha iga: 
van a vármegye urainak akkor, m 
dőn azt állítják, hogy a vármegy5 
háza nem Kolozsvárt van, hane, 
Szamosfalván és ha olyan nagyú 
ragaszkodnak ehez az álláspontho’ 
— akkor igyanak a szamosiak 
kutvizből s ne a kolozsvári vizvr 
zeték „Chateaux Salamonijába 
Kolozsvár nem Szamosfalva sz,’ 
mára csináltatta meg, igazán drág 
pénzért a vízvezetéket — i| 
okoskodnak a mozgalmazók — t^ 
hát a vármegyeházának sem jutta, 
nak nelőle, ha az tényleg „Szí 
mosfalván van.“

Szó van arról is, hogy a vilii; 
nyos áramot is elvegyék a váj 
megye házától. A villanyos telep 
is Kolozsvár városa létesítette s 
vármegye területére csak Gya 
községének adatott meg az árar 
fogyasztási engedély. A vármegy 
háza t hit —ha testet ölt a mo, 
gam<zók eszméje — előkerüln
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Salamon Antal utóda. A Sala- 
* Sn Antal elhunytával megürese- 
P: • klt városi tanácsosi állás betöltése 
!ár I Wlalkoztatja a törvényhatósági bi- 
iei illítság tagjait. Már t. i. amennyi- 

;y°\ foglalkozásnak lehet nevezni 
lékág S a sok zaklatást, melylyel az as- 

hc ‘,eránsok és pártfogóik látogatása, 
‘fety^incselése jár. Még ki sincs Írva 
Wltí-yanís a pályázat a megüresedett 
Mnsiácsosi állásra, már is javában 

Oynak az előkészületek, persze 
Mv^m a bizottsági tagk, hanem 
’;el;ISi p^yázni szándékozók részé- 
n Személyében senkit bántani 
ár in'm akarunk, amikor ezt szóvá 

tloL( löszük, csupán mint a közigazga- 
>. ta|^w egyik fattyúhajtására kívántunk 
11 ííjkilincselésre, a választási rendszer 
^ó f ^i^LvmA.ielenséeére rámutatni. A 
né fő megüresedett tanácsosi állás betöl- 
lal g5ének ügyét. A februári közgyűlés 

i 'ón, amikor Salamon Antal elhunytál 
V 1 ’^örvényha'ósági bizottságnak beje- 
any V^tík, a főispán ki fogja Írni a pá- 
llef i ilzatot a tanácsosi állásra, amely 
íhc -ként már a márciusi közgyülé- 

6 n betöltésre kerül. A lapok Je- 
l^nszky Gyula dr. árvaszéki ülnö- 
őU és Féder Ottó dr. aljegyzőt em 
d jetik, mint akik a tanácsosi ál- 
jhra pályázni fognak. Hogy me- 

jsej j, kük kerül ki győztesen a válasz- 
drAíjból, tudni nem lehet. Mert bár 
^'.lUfze^szky Gyula dr-nak, ki 15 év 

jÁ áll a város szolgálatában, több
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, átása lehet a győzelemre, bizo- 
lfó|ít( os, hogy Féder dr. is alaposan 
Lx । yméli a megválasztást. Mi állást 

öfyik jelölt mellett sem foglalunk. 
,lriinál is inkább nem, mert mig 
' Afelől bizton reméljük, hogy a 
I rvényhatósági bizottság tagjai meg 

htő k^k taLlni a legalkalmasabb je- 
'“'jjlet, másfelől nem akarunk részese 

.1 < j mi annak az Ízléstelen zenebo- 
Jo íJjnak, mely a he,y* lapokban a 
!ná a1öltek „ajánlgatása“ közben fel- 
^ ^ngzik.
U ne* A város szervezeti szabályren- 
- lete. A város törvényhatósági bi

Vttsága tudvalévőén 1906. év ele-

. lo

ikr" »ttsaga tuavaievoen iyuo. ev ete- 
i.D is1 a szervezeti szabályrendeletet 
ifi as újabb kor kívánalmainak meg-
li’ 3 élőén módosította és felterjesz- 

te a belügyminisztériumhoz jóvá-. a 
‘ft< 
íát

jigyás végett. Ez a szervezeti sza- 
.jílyrendelet, bár igen nagy érdé-

3" ZIK fűződnek hozzá, még a mai 
il la P*S nincs szankcionálva, holott 

f Ír igen nagy kálváriát futott meg
<t Hídig. 1906. júliusban leküldötte a 

lügyminiszter a városhoz, mert 
lamit nem értett meg. 1906. de

te

mber havában a város ismét fel- 
ildte a szükséges magyarázattal, 
ódositással kisérve a szabályren- 
, letet. Az 1907. év tavaszán ismét

lenn volt a szabályrendelet, mert a 
belügyminiszter újabb aggodalmas 
pontokat fedezett fel benne. A vá
ros 1907. év október havában a 
belügyminiszter kívánalmai szerint 
módosítva a szabályrendeletet — ez
úttal harmadszor — felterjesztette 
ismét a várvavárt jóváhagyásra. 
Most megint lenn van a sokat há
nyódó szabályrendelet. Ezúttal a 
főispán asztalfiókjában piheni az 
utazás fáradalmait, de még mindig 
nem jóváhagyottan. A belügymi
niszter még mindig talált valamit a 
szabályrendeletben amit rém értett 
meg és ezért leküldte azt a főis
pánhoz, hogy adjon neki azok fe
lől véleményt. A főispán minden 
bizonnyal teljesíteni fogja a bel
ügyminiszter kívánságait és véle
ményt ad — nehány hónap eltelté
vel — neki a homályosnak talált 
részletekre vonatkozólag. Valamikor 
csak lesz valami Kolozsvár sza
bályrendeletéből .. .

* Tűzoltók a közigazgatási tanfo
lyamon. A kolozsvári lapok bőven 
foglalkoztak az önkéntes tűzoltó - 
egylet sérelmével, mely szerint a 
kolozsvári közigazgatási tanfolyamra 
a tűzoltás tanítására a központ ide
gen embert szándékozott kiküldeni, 
amivel az egylet uj főparancsno
kának Bartha Gergelynek mellőzé
sét látták. Az egylet e tárgyban át
iratot intézett Dózsa Endre alispán
hoz, a tanfolyam igazgatójához, aki 
a következőkben válaszolt az át
iratra :
A kolozsvári önkéntes tüzolió-egy- 

let tek. Választmányának.

Nagyságos
Dorgó Albert királyi tan., elnök ur 

kezéhez
Helyben.

Folyó no i-en Ken auratara 
van szerencsém értesíteni a tek. 
Választmányt, hogy ezen tanfo
lyamon az elméleti és gyakorlati 
tüzoltászat még a foiyó tanév 
előadójául a 100.000'1901. sz. 
B. M. rendelet 4. § ában gyöke
rező jogomnál fogva a mélt. gr. 
főispán ur utján folyó évi január 
hó 12-én Polcz Rezső eddigi 
előadót hoztam javaslatba a m. 
kir. belügyminiszter urnái, még 
pedig azon oknál fogva, mert 
Polcz Rezső — ki 7 éven át 
sikerrel teljesítette kötelességét 
— felszólításomra szándékát nyil
vánította előttem e tisztnek még 
a folyó évben leendő teljesíté
sére és mert magánúton értesül
tem arról is, hogy tekintetűén 
Bartha Gergely parancsnokkal 
megállapodás történt.

A jövő tanévre azonban Bartha 
Gergelyt fogom javaslatba hozni.

Kolozsvárt, 1908. febr. 4.
(P. H).

Dózsa, 
igazgató.

Valószínű, hogy ekként a kelle
metlen konfliktus teljes megelége
désre fog elintézést nyerni.

* Vasút Kolozsvár—Marosvásár
hely között. Marostordavármegye 
törvényhatósági bizottsága nemrég 
mozgalmat indított az iránt, a szé
kely körvasút olyképen bővíttessék 
k', hogy Kolozsvártól kiindulva csat
lakozást létesítsenek a marostordai 
vonalokkal. A kögyülés kimondotta, 
hogy Kolozsvár várcs törvényható
ságát átiratban hivja fel, hogy a 
marosvásárhely —kolozsvári közvet
len vasúti összeköttetés érdekében 
szintén indítson mozgalmat, to
vábbá felhívja Kolozsvármegyét,

hogy a marosvásárhely—oroszfáji 
vasúti vonal kiépítését támogassa. 
Marostordavármegyének e határo
zata tegnap érkezett meg Kolozs
vár városához és Kolozsvármegyé- 
hez. Kolozsvár törvényhatósága az 
e hónap 20-án tartandó közgyűlé
sén fogja tárgyalni Marostorda vár
megye átiratát

* Lopják a vasút fáját. A rend
őrséghez az állomásfőnökségtől több 
feljelentés érkezett, hogy a pálya
udvaron elhelyezett farakásokat ál
landóan megdézsmálják. A sok fel
jelentésre legutóbb Lósy BJa á lo- 
másfőnök átiratot küldött a rend
őrségnek, melyben arra kéri a rend
őrséget, hogy vessen véget ennek 
a tarthatatlan állapotnak. A vasúti 
rendőri kirendeltség erre utasítást 
'kapott a fa- és széntolvajok szem 
meltartására. A szigorú ellenőrzés- | 
nek tegnap meg is lett az eredmé
nye, amennyiben Balika Mihály, 
Nyimán János, Radó Mózes, Végh 
Gyula, Mezei György és Kacsó 
Gyula nagyobbára munkásokat el
fogták, mikor fát és szenei akartak 
lopni a pályaudvar területéről. A 
rendőrség a lopott tüzelő anyagot 
elkobozta, a szegény emberek el
len pedig megindította a bűnvádi 
eljárást.

* Hírek a városházáról. A városi 
törvényhatóság szakbizottságai szer
dán délután három órakor együttes 
ülést tartanak a város közgyűlési 
termében a közgyűlés előkészítése 
céljából. A városi közigazgatási bi
zottság pedig csütörtökön délután 
tartja rendes havi ülését, melyet 
tegnap délután három óráról gróf 
Bánffy Miklós főispán távo’.léte miatt 
elhalasztottak.

* A népszerű tudományos előadások soraöan Ilid, KCUUC1I uciuidn u 
órakor tartja dr. Konrádi Dániel 
második előadását a vér és lélek- 
zés egészségtanáról a ref. kollégium 
természetrajzi termében. A legkö
zelebbi előadás pénteken, február 
14 én délután 5 órakor lesz szintén 
a református kol egiumban. Ekkor 
kezdi meg dr. Csengeri János egye
temi tanár három előadásra terve
zett ismertetését az antik szobrászat 
remekeinek. A magyarázatot vetített 
képek kísérik. I t említjük meg, hogy 
Kovács Dezső pénteken befejezte 
Michelangelo ismertetését. Az elő
adáson a hóvihar dacára nagy kö
zönség volt jelen. A belépés az 
összes előadásokra díjtalan.

* Van már só. Kolozsvár város 
gazdasági ügyosztálya értesíti a 
gazdaközönséget, hogy addig, amig 
a sósviz sótartalma az 5%-ot el 
nem éri, annak használata a január 
24-én kelt pénzügyminiszteri ren
delet értelmében jövedéki ellenőr
zés tárgyát nem képezi, ennélfogva 
minden héten kétszer, kedden és 
pénteken, azt mindenki szabadon 
használhatja. A sósviz kiosztás 18-án 
veszi kezdetét.

* Amikor a halott megszólal. A 
kolozsvári ügyészség tegnap hiva
talosan komoly átiratban felhívta 
a rendőrséget, hogy jelenjék meg 
a Karolina kórházban és puhatolja 
ki egy beszállított hulla kilétét. A 
rendőrség emberei az átirat értel
mében megjelentek a Karolina kór
házban a hullaszemle megejtése 
végett. A rendőrség emberei előtt 
aztán beszélni kezdett a kérdéses 
hulla, elmondotta, hogy Jakcsis Já
nosnak hívják, napszámos, kissé 
leitta magát és az utcán elesett. 
Eszméletlen állapotban szállították 
be a Karolina kórházba, hol a jó 
meleg levegőtől kiengedtek fagyos

tagjai és felébredt. A kis kaland
nak csupán a lábai adták meg az 
árát, mert lefagytak s most ápolás 
alatt vannak. A rendőrség emberei 
felvették a jegyzőkönyvet Jakcsis 
vallomásáról, de nem intézkedtek a 
temetéséről — pedig ezt is előírta 
az ügyészségi átirat.

* Hamis pénz Kolozsvárt. A rend
őrség emberei tegnap két falusi 
embert fogtak el. Az egyik Piroska 
Péter röődi lakos egy üzletben ha
mis húsz koronással akart fizetni, 
de az üzlet alkalmazottjai a pénz 
hamis voltát felismerték és P roskát 
átadták egy rendőrnek, ki aztán 
beszállította a főkapitányságra. Egy 
másik rendőr pedig Ross Juon 
sztolnai lakost szállította be a fő
kapitányságra, mert egy helyin ha
mis egy forintossal akart fize ni. 
Mind a két ember kihallgatásakor 
azt mondotta, hogy a hamis pénzt 
Kolozsvárt kapták előttük ismeret
len emberektől, kiknek áruikat ad
ták el.

* Jótékonyság. Az ingyen kenyér 
és fa-alapra adakoztak: Özv. Nik 
Pálné 5 kor., Fekete Gábor 5 kor., 
Gál Jenő 3 kor., Hosszú László 
2 kor., Horváth Kálmán 2 kor., dr. 
Fekete Gyula 2 kor., dr. Borbély 
Sándor 1 kor. 40 íill, gróf Vass 
Albert 20 kor. Fogadják a nemes 
szivü adakozók a bizottság hálás 
köszönetét.

x Ritka a kálóm nyílik ismeretün
ket gyarapítani egy különösen ér
dekes országgal, melyet az Üránus- 
szinház ma este bemutat. Ez Ma
rokkó, a beduinok és arabok bi
rodalma. A gyönyörű képek, nem
különben az igen érdekesen össze- 
ai llOil leiO vasús megérdemlik, hogy 
ezúton külön is fe hívjuk a közön
ség érdeklődését. A felolvasást, mely 
8 órakor kezdődik, óriási sikerű uj 
mozgóképek követik, melyekre min
den jelző kevés, mert például a 
„Le pléd de mouton“ egyszerűen 
csodás. De a többiek is mind egy- 
egy remekei a kinematográfiának.

* Panasz a munkásbiztositó ellen. 
Vettük és a munkásbiztositó pénz
tár igazgatóságának figyelmébe ajánl
juk az alábbi panaszos levelet:

Tekintetes Szerkesztő ur!
Alőlirott azon alázatos kéréssel 

járulok a tekintetes Szerkesztő ur 
becses szine elé, miszerint ke
gyeskednék becses lapjában az 
én jogos panaszomat kitenni. A 
kér. Munkásbetegsegélyző-pénz- 
tár tagja vagyok és 1908. évi 
február hő 2-án beteg lettem s 
reggel elmentem az egyleti orvos
hoz; meg se vizsgált, csak va
lami port adott és kedden, e hó 
4 én már nagyon beteg lettem, 
nem bírtam dolgozni; megint el
mentem az orvoshoz, szintén port 
adott és azt irta be a könyvbe, 
hogy munkaképes vagyok. Azóta 
egész héten feküdtem, olyan nagy 
beteg lettem, hogy e hó 8-án, 
szombaton kihivattam az orvost, 
aki azt mondta nékem, menjek 
a kórházba, de mivel én családos 
ember vagyok, házat tartok és 
rendesen fizetem a tagjárulékot, 
jogosan követelhetem azt, hogy 
ha beteg vagyok, hát orvosi 
gyógykezelés és azon csekély 
segél nen részesüljek, amidőn a 
betegség által munkaképtelenné 
leszek. De megjegyzem azt, hogy 
egyik doktor ur nem vett föl be
tegnek, mert n?mak-rt; ellenben 
Szilágyi doktor ur megvizsgál', 
fekvő betegnek talált és azt
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mondta, hogy menjek a kórházba, 
mert segélyben nem fogok része
sülni, mert egy-két hét múlva 
úgyis jobban leszek, de hogy 
mig beteg leszek, miből fogok 
táplálkozni, azzal az orvos urak 
nem törődnek, de a járulékot 
követelik, hogy fizessem.

Makár László, 
csizmadiasegéd.

lrtAwV^lW*^*****’^V1**’**^^*,'*,'***’'^^*"*', 
s AZ ELSŐ KOLOZSVÁRI — 
VILLAMOS SZÍNHÁZ 

^Sr Mátyás királyi S. t 
hói Apollo-Szinhaz cimen 

!! megnyílt. !! 

Mindennap nagy előadást tart’ 
Ünnep- és vasánap d. u. 3 órától, 
hétköznap, este 6 órától 10 óráig.

JASŰЅОМ”
február 11., 12 én.

Sors keze.
Lakodalom kerékpáron.
Legújabb bűvész Színes.
XIV. Lajos uralma.
Tavasz tündérneje. Színes. 
Japán tea-ház. Színes.
Szegény házmester.
Arab bűvész. Színes.
Gyöngyhalász. Remekmű. A vö

rös tenger csodája.
APOLLÓ-SZÍNHÁZ Sehol nem látott 

mai Újdonsága. újdonság.
A gyöngyhalász. 

Perlenfischerei.
Selim halász alszik a nap hevében a 

Vörös tenger partján. A feje egy nagy 
moha párnán nyugszik. Egyszerre csak 
lassú, édes ének üti meg füleit és meg
jelenik egy Vénusz szépségű nö a hullá
mokon, egy kis szigeten, melyet szivár
vány kerít Az asszony csalogatja és 
vonza a halászt ellenállhatatlanul. Selim 
egész hévvel a hullámok közé veti magát 
és leúszik a tenger fenekére az óriási 
halak, csodás növények között, mig egy 
kristály barlangba ér, ahol szirének kü
lönféle játékot űznek. Egy nagy csiga 
után kap, de barátjai megmentik és elme
nekül e borzasztó helyről. Egy kagylóban 
fényes gyöngyöket talál. A vízi tündér 
védelme alatt a felszínre száll, haza siet, 
és megmutatja feleségének a ragyogó 
g.öngyöket. A vizi tündér követi a laká
sába és varázspálcájával gyöngypalotává 
változtatja a kis házikót.

Ezen kivül még 5 újdonság jön mü- 
sona.

Színház - Művészet
Heti műsor:

Kedd: Varázskeringö. (Bérlet; 124
sz. D.)

Szerda: Raffles, az url betörö.
(4-edszer. Bérlet 125 sz. 
A.)

Csütörtök ; Bálkirálynő. (Angol ope
retté újdonság. 1-ször 
Bérletszünet XXIII. C.)

Péntek: Bálkirálynő. (2-odszor.
Bérlet 126 sz. B.)

Szombat : Bálkirálynő, (3-szor. Bér
let 127. sz. C.)

Vasárnap d. u. Boccaccio. (Félheiyárak- 
kal.)

Vasárnap este: A bíboros. (128. sz. D.)

(Ötven évig karmester.) A közön
ség szeretetteljes Ünnepi se mellett 
búcsúzott tegnap este az orches- 
trumtól Müller Ottó, aki kerek egy 
félszázadon át volt karmester s ez 
idő alatt sok jeles tehetség hálájára 
tette magát érdemessé. 1858-ban 
kezdte meg mü ödését, mint kor
repetitor a bécsi operában, ahol

két évig maradt. Innen Reidenberg- f 
be, majd Olmützbe került karmes
ternek. 1866 bán Budapestre szer
ződik s ettől kezdve állandóan ma
gyar földön marad, eleinte a né
met színészet szolgálatában, mig 
1873-ban már Temesváry Lajos 
magyar társulatánál találjuk Kassán. 
Temesváryval elmegy Miskolcra, 
Győrre, Budára, megtanul magya
rul s nem is tér többé vissza a 
német múzsához. Ö nyitja meg a 
nagy árvíz után a szegedi színhá
zat 1883-ban, ahonnan, miután a 
színház tűzvész áldozata lett, Esz- 
terházy Kálmán gróf intendánssága 
idején Kolozsvárra jön s itt műkö
dik egészen 1896-ig, amikor Jano- 
vics Jenő, akkori szegedi direktor
hoz szerződik. Janovicscsal aztán 
ismét visszakerült Kolozsvárra, ahol 
mindig a legszívesebben tartóz 
kodott.

Törvénykezés.
Elitéit izgató.

— Esküdtszék! tárgyalás. —
(Saj. tud.) A kolozsvári kir. tör

vényszék ez évi első esküdtszéki 
ülésszaka tegnap kezdődött meg, 
Joanovics Valér Gyuia nagyszebeni 
román szerkesztő izgatási pőrének 
tárgyalásával. Joanovics, mint a 
szászvárosi „Libertatea“ című ro
mán lap szerkesztője, lapjának n így 
egymásután következő számában 
né^y államellenes, izgató cikket irt, 
melyekért a kolozsvári kir. ügyész
ség Joanovics ellen megindította a 
sajtópört.

Joanovicsnak tudvalévőén a múlt 
évi novemberi ülésszakon volt ki
tűzve tárgyalásra ez a sajtópöre, 
de akkor Joanovics megugrott Nagy - 
szebenből és egy ismert hitoktató 
tanár nevére hamisított útlevéllel 
Romániába akart kiszökni. A határ
szélen azonban elfogták és a ko
lozsvári kir. ügyészség fogházába 
száliitották, honnan mint vizsgálati 
fogoly jelent meg a tegnapi fötár- 
gyaláson.

Az esküdtbiróság egyébként a 
következőkből alakult meg:

Elnök: báró Rudnyánszky Béla, 
szavazó bírák: Issekutz Gyula és 
dr. Endes Miklós.

Az esküdtek voltak: dr. Imre 
Sándor, dr. Boros György, Kerner 
Miklós, dr. Kováts Dezső, Szabó 
Döme, Berkes Aladár, dr. Pfeiffer 
Béla, Dómján Péter, Bagaméri Ist
ván, dr. Reiter Aladár, dr. Grün A. 
Lipót, Farkas Albert, Schopf Gyula.

Az esküdtek a négy cikkért bű
nösnek mondták ki Joanovicsot, 
mire a bíróság államellenes izga
tásért egy év és hat hónapi fog
házra, valamint 1000 korona pénz
büntetésre ítélte az agitátort, aki 
semmiségi panaszt jelentett be az 
Ítélet ellen.

*A*^^^AM^Aflt^0v*MN^AlWMMAi<lMV^WMWM*

REGÉNY.

szos csapás által okozott idegrázkó- 
dás miatt volt szükséges.

A gyászos ház és környezet nem 
engednék szomorú hangulatából ki
bontakozni, mi mind kedélyére, mind 
egészségére kártékony hatással bír
na.

Mr. Pogey baráthágos fááradozá- 
sai nemcsak tanácsadásra terjedtek, 
hanem fáradságát sem kímélte, és 
öt órányi távolságra Yartontól bizo
nyos nrhögynél alkalmas lakást is 
szerzett, ki állítólagosán rokona volt 
s ki alig hallotta meg mrs Raggles 
szomorú helyzetét, azonnal a leg- i 
élénkebb részvéttel viseltetett iránta. I

Mrs. M. Spuri szintén özvggy volt, • 
fölfogta helyzetét, részt vett fájdal
mában, azon kivül már tisztes kora 
volt, és oly fiatal özvedynek mint 
mrs. Ragglesnek bátran lehetett gar- 
de de dameja.

Mrs. M’Spurl föltűnő kisded ter
metű volt, élénk és bőbeszédű, skót > 
kiejtéssel, a tisztaságnak rabja, a 
gazdaasszonykodás minden titkával 
ismeretes, melyet szenvedélylyel űzött 
Laka kert közepén állt, melyhez 
mindkét oldalról nyírott borostyán
nal szegélyezett kavicsos ut ve
zetett.

Első tekintetre meglátszott, hogy 
az uralmat itt rendszerető, gondos 
kéz vezeti. A fák arányosan álltak 
szemben egymással, minden bokor
nak jobbról megfelelt egy másik 
balról, a házlépcsők hófehérre vol
tak meszelve, a folyondárok arányo
san rendezve s a ház belseje pél
dánya volt a tisztaságnak s rend
nek. Még télen is a Bermuda-nya
raló, igy nevezték, dacára hónak 
s fagynak, vidám, nyájas külsővel 
bírt.

A Bermuda-nyaralóhoz való ki- 
kocsizás beillett kis utazásnak. A 
kora fölkelést bőröndök s dobozok 
megtömése előzte meg.

Jonynak még az indulás percében 
kellett tizedszer valamiért szaladni 
és midőn mrs. Raggles megérkezett 
s csinos, a szabadba nyíló szobá
jában megtelepedett, könyük tódul
tak szemeibe.
, — No most elég a könyükből — 
mondá mrs. Spuri. — Remélem, ná
lam otthon érzendi magát és föl- 
vidámul. A tiszta lég deritőleg és 
üditőleg fog hatni kedélyére, önt 
meglátogatta a balsors, de azért nem 
szükséges elepesztenie magát és élet
erejét a szomorúság martalékának 
engednie. — Tegven mindent ké
nyelme szerint és ne búsuljon! Egy 
csésze jó thea nem fog ártani. — 
Isten mentsen, hogy magát elher- 
vassza.

A kapitány házasodik
Most magára hagyjuk mrs. Ragg- 

lest, kit mrs. M’Spurl gyógykezelése 
alá vett, kigyógyitandó a nagy ke- 
déíybetegségből, melybe szeretett férje 
kora halála ejtette és az alatt vissza
térünk Yarltonba.

Mr. Pogey intézkedése folytán 
Rawlings Richard átvette az özvegy 
üzleti vezetését és miután szüksé
ges volt, hogy a ház üresen ne 
maradjon, mihelyt mrs. Raggles el

A haldokló titka.
— Angol regény. — 

(Folytatás.) 30

Pár hét múlva, hogy öröksgge 
birtokába jutott, mr. Pogey sürgetős 
ajánlatára, részint szórakozás, részint 
egészségi tekiotetből levegőt változ
tatott.

Mindketö, Pogey szerint, a gyá-

utazott, mr. Pogey azonnal ünn 
pélyesen beigtatta a ház egyik sa 
bájába, átadván neki a felügyelej 
házra és üzletre.

(Folytatjuk.)
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Lapkiadó:
■JfAae»!^ H«. ^«'Váx'Mi

Szerkesztőség és kiadóhivai 
Szép-utca I. sz. Telefon 503J
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OOOEOOC
Estélyekre

„Papír szalvétái!
óriást választékban és jutá
nyos árak mellett kaphatók

Újhelyi és Bort
papiros és Írószer kereske
désébe?, Wesselényi Mik- 
lós-utcza 13. szám alatt.

I

OOOIOO

Hatóságilag engedélyezett

WliW
Üzletfelhagyás miatt 

az összes áruk

lesznek elárusítva:

HMa
gyermskruha-űzletében

Mátyáskirály-tér l.sz

töltőzködők, házasulandók és bútorozott 
szobák kiadásával foglalkozók X%SL

■V dúsarn ffteloat *'«•«!< "VM

S BOTORRAKTÁROMAT, = 
hol minden kivitelű fa, vas, réz és kárpitozott bútorok legjutányosabb árban 
szerezhetők be úgy készpénzért, mint előnyös — heti, vagy havi, vagy */« évi 
részletfizetési feltételek mellett. — Teljes tisztelettel
PETERFFY MÓR, bútor és lakásberendezési cikkek áruházában 
X£OB.«»sKSwá«*9 SAat««Mt«fj--yI>ii*.—>*. O- (Státus palota.)
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Bank helyiségében (Mátyás király-tér 9. sz.) tartja meg
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1-ik rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.
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Tárgy sorozat:

1. Igazgatóság, felügyelő-bizottság jelentése, mérleg meg-
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j ipitása, nyereség felosztása és a felmentvény megadása fe-
Hím
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határozat hozatal.
2. 3 igazgatósági tag választás.
3. 4 felügyelő-bizottsági tag választás.
4. Igazgatóság kiegészítésének bejelentése.
5. Kartel szerződés feletti határozat hozatal.
6. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés:feL^ái rigyeimezietes.

• igazgatóság által megállapított és a felügyelő-bizottság által meg- 
vizsgált eredeti évi mérleg, a közgyűlés elé terjesztendő jelen- 

ilt ’3i téssel dr. Gidófalvy István kolozsvári kir. közjegyző ur irodájá-

azon
bán, a hivatalos órák alatt megtekinthető.
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részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és jogaaikt gyako
rolni akarják, az alapszabályok 12. §-a értelmében felkéretnek 
részvényeiket a közgyűlés előtt 48 órával dr. Gidófalvy István 
kir. közjegyző urnái letenni.

Tordal Gyps (5 jWágyaipar ííjz^B^rjajáj
Igazgattósáfja.

/ ■ ^loptatósdajkát keresek kéthónapos 
in? |v Dinekhez. Ajánlkozni lehet Monostoii- 
* 1 , ltO szám alatt a földszinten. 396Jer

Uj, furnéros hálószoba berendezés olcsó 
árban eladó. Értekezni lehet Hosszu-utca
15 szám alatt az emeleten.
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ko
’rt

*Jgy tanuló felvétetik Kasztner József 
akfársa bőrkereskedésében Széchenyi- 

n 392
gr hold területen fekvő szép kilátású 

piiH^ti kiadó, esetleg eladó. Az épület áll: 
‘nőidr^oba, konyha, istálló, koc*iszin és 
V ' több kisebb fa-épületből a Brétfübe. 
^Az . ebbet a kiadóban. 387 lr.pl k

ptt

Keresek gyufagyáram részére megbíz
ható kapust febr. 15-én való belépésre. 
Javadalmazás havi 50 korona, szabad la
kás és fűtés. Csakis nős pályázók, ed
digi alkalmaztatásukra vonatkozó bizo
nyítványokkal jelentkezzenek személye
sen gyufagyári Irodámban. (Gyufagyár
utca 7.) Reiter József gyufagyáros Ko
lozsvár. 391

?t»^í 
ekld

Írói

.in
>íei $1 
^eh ;‘^

amokking és Frak3« - r

f om 
h(*

víS fehér báli-mellények
^ze 
/a 
lrt< 
ÖtNeumann M• ;Z
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cs. és kir. udvari szállító
Ab

s

legszebb kivitelben 
Ízléses kiállításban 

előnyös árakon 
gyorsan, pontosan, több 
színben Is készítőnk. —

ÚJHELYI ÉS BOROS 
papiros és irószerkereskedés 

könyvnyomdái müintézet

Wesselényi Miklós-u. 13.

A takarékos 
háziasszony

jól és olcsón készíthet 
hideg úton az általi n 
összeállított te kipróbált

Kompozicziókkal
S ELŐÁLLÍTÁSA: S 
gyors, tiszta ás olcsó!

Burger Frigyes 
gyógyáru- és illatszertára 
-------  KOLOZSVÁR. =
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